ENERGIA

El trabajo mecénico (W ) se define como la transferencia de energiaqueuna .

fuerza F realiza sobre un cuerpo que se desplaza AX. Se calcula como el

producto escalar entre el vector F y el vector AX :
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TRABAJO W =F-AX = F.-AX-COS ) W
El trabajo es una magnitud escalar y como todos los tipos de energia se mide 2
en julios (J) en el S.I. O 5 10 15 20 25 =X
En una representacidn F/x el area bajo la grafica coincide con el trabajo realizado.
La potencia es la magnitud que mide la rapidez con que se transfiere la energia:
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La unidad de potencia en el S.1. es el vatio (W) por lo que 1IW = 1—
S
POTENCIA » . .. i
También se puede utilizar la expresién “P=F - v” donde “ F” es el médulo de la fuerza constante en la
direccion del desplazamiento que se ejerce sobre el cuerpoy “v” es la rapidez media.
El rendimiento (R) de una maquina se calcula:
R = h-lOO = h-lOO
motor motor
. La energia cinética (Ec) es la energia que tienen los cuerpos por estar en movimiento y se calcula:
ENE’RGIA 1 ,
CINETICA Ec:Em-v
TEOREMA DE | Teorema de las fuerzas vivas o teorema de la energia cinética:
LAS FUERZAS | El trabajo total o trabajo de la fuerza resultante es igual al incremento de la energia cinética.
VIVAS W, = AEC
ENERGIA La energia potencial gravitatoria es la energia que tienen los cuerpos por la altura a la que se encuentran.
POTENCIAL Se calcula con la siguiente expresion:
GRAVITATORIA (Ep)g=m-g-h
. La energia potencial eldstica es la energia que tienen los cuerpos elasticos cuando se encuentran
ENERGIA contraidos o alargados. Se calcula con la siguiente expresion:
POTENCIAL 1
ELASTICA (Ep)e= Ek - AX?
Existen tres tipos de energias potenciales: la gravitatoria, la elastica y la eléctrica. A continuacion se
TEOREMA DE | exponen los teoremas de las dos primeras energias potenciales:
LA ENERGIA Teorema de la energia potencial gravitatoria: Wy graitatoria = —A(Ep)g
POTENCIAL . ) L
Teorema de la energia potencial elastica: Wy, cssica = —A(EP)€
La energia mecdanica de un cuerpo se conserva, o sea, se mantiene constante, cuando todas las fuerzas
LEY DE sobre ese cuerpo son gravitatorias, eldsticas o eléctricas (las Ilamadas fuerzas conservativas).

CONSERVACION
DE LA ENERGIA
MECANICA

AEm=0
(Em)inicial = (Em) final
(EC + (Ep)g + (Ep)e)inicial = (EC + (Ep)g + (Ep)e)final

ENERGIA DEL

Energia cinética: EC = %k (A* = x?) Energia potencial: (Ep)e:% k x?

OSCILADOR
ARMONICO . N 1, .
(MVAS) Energia mecanica: Em—z kA
El incremento en la energia mecanica que experimenta un cuerpo es igual al trabajo realizado por las
LEY DE fuerzas no conservativas (son las fuerzas que no son gravitatorias, elasticas o eléctricas):

CONSERVACION
DE LA ENERGIA

AEm=W
Las fuerzas no conservativas mas frecuentes son las fuerzas de rozamiento, por lo que es habitual escribir:

AEmM=W

fuerzas no conservativas

fuerzas de rozamiento




